

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 519  
SIMBATA—LUNI  
25—27 IANUARIE 1992  
4 PAGINI 8 LEI

# TELEX

## DILEME DE

## ALEGĂTOR (I)

Parafrazind butada unul scriitor englez cinic și nonconformist, „Prin căsătorie, femeile își învecăie norocul, bărbații și-l riscă”, aș observa că și în alegeri cum sint cele care ne așteaptă, candidații își încearcă norocul, pe cind alegătorii și-l riscă. Fără a ajunge la identificarea cu termenii propuși nouă de autorul în cauză, e de remarcat că primii — respectiv, candidații — știu foarte bine ce așteaptă de la „mariatul” spre care se îndreaptă și în vederea cărui pun la bătaie (ca și omologele din fireasca însoțire familială) maximum de seducție și îmbieri promițătoare. La rindul lor, alegătorii — virtuali fericți beneficiari — știu foarte bine ce ar dori de la cei hărăziți lor prin vot, chiar dacă lista speranțelor, a dorințelor, a trebuințelor imediate e lungă, să nu-i dea de capăt. Cu care anume dintre ofertanți și în ce măsură se vor suprapune cele două grile — a necesităților stringente și a promisiunilor sigur realizabile — astfel încât să rezulte un mariaj cetățean-ales local cât mai fericit?

Democrația e o ficțiune fiindcă ea își deschide căi în față, dar nu te tirăste patern-tiranic pe una din ele și, mai ales, nu îți protejează capul de ploa sau eventuale scatoalce. Alegătorul actual e deposedat de sentimentul comod-liniștitor că alții au gândit și decis pentru el, ferindu-l astfel de blâmbială, de risc. Acest sentiment a fost încă puternic în preajma alegerilor din 1990. Există, încă, un for, un principiu care „voghă”, care dădea siguranță cetățenilor că, votind un anumit semn electoral, va fi bine, vor reveni ordinea socială și securitatea economică. Luat ca atare, acest principiu născut din exercițiul îndelungatei obediențe — efect al celui mai riguros sistem coercitiv — s-a dovedit mai amăgitor decât iluzoriile fanta morgana ale deșertului. Asaltat de libertăți, lipsit de orientarea unicului deget indicator și de frana ideologică gata mestecată, cetățeanul are mai curind reacția unui paralic. Altfel, nu se explică indecizia lui prelungită pînă în preziua alegerilor, privind partidul sau candidatul cu care votează, nici alternativa deznădăjduit-neputincioasă (auzită la unii) „mai bine nu mă prezint la vot, că tot aia e”.

Este culpabil alegătorul ajuns în această stare și care preferă să se mențină în ea cu puține zile înaltea posibilității de a-și formula opțiunea fermă? În bună măsură, da. Vinovăția lui constă în participarea evasi benevolă, în acceptarea treptată a propriei degradări volitionale și a capacității de selecție între imperativele reale și cele artificiale, false, ale vieții. Nu e momentul incriminării, dar alegerile din 1990 nu ne-au trezit pe toți din letargia politică și moral-civică în care am vegetat decenii întregi.

Spațiul opțional deosebit de larg oferit de campania electorală îi poate scutura pe cei rămași încă în letargie. Dar aici e și sursa unor dramatice dileme pentru alegător.

Dan REDREANU

## Temă de meditație: Unirea prin asimilare

Toată lumea este de acord că altă cale pentru Republica Moldova nu există decît unirea cu România. Problema va constitui un punct cu mare rezonanță la public în deloc îndepărtata campanie pentru alegerile generale din țara noastră. Diferențierile între candidați vor fi stabilite și în funcție de răspunsul dat de ei la următoarea întrebare: Este bine ca România, deci și viitorul președinte, și viitorul Parlament, să susțină necesitatea acțiunii pentru realipirea vechilor teritorii răpite țării prin tratatul Ribbentrop-Molotov? Sau o asemenea acțiune nu este utilă nici României, nici Republicii Moldova?

Desigur, lucrurile ar fi foarte simple de rezolvat dacă o parte a teritoriilor răpite României nu s-ar afla în prezent sub stăpînirea Ucrainei. Aceasta fiind situația, trebuie să ne întrebăm dacă Ucraina este dispusă să le cedeze. Din cele constatate pînă în prezent, cei care conduc fosta republică sovietică de pe Nipru par a fi hotărîți să nu cedeze nimic din ce au moștenit de la marele imperiu. Mai mult, în timp ce declară că doresc ca țara lor să devină neutră, sint decizi să ajungă, într-un timp scurt, un factor de care să se (în)seama nu numai în desfășurările politice ale acestei părți din lume, Altfel nu se explică intransigența în legătură cu teritoriile care nu au fost ale lor și cu flota militară din Marea Neagră. Ucraina se află acum într-o perioadă de renaștere, pe care conducătorii ei vor s-o exploateze la maximum. După multe secole de uniune și, apoi, unire pînă la dizolvare cu Rusia, ucrainenii sint că ceasul istoric bate și pentru ei. Supralicitarea semnificațiilor acestui sunet eliberator nu face parte din grijile acestei țări.

Or, teritoriile românești aflate între granițele acestei viitoare mari puteri sint destul de întinse și realipirea lor la România este o problemă spinosă, care poate constitui punctul de despărțire al programelor diferiților candidați la președinție și ale partidelor care îi susțin. Numai că, așa cum am văzut mai sus, discuția în jurul ei riscă să devină pură demagogie, iar argumentele preoipi-

nenților — vorbe aruncate în vînt, din moment ce există un acord de la Helsinki recunoscut de toată lumea, inclusiv de țara noastră. Ceea ce face ca nu în România să se hotărască soarta teritoriilor în cauză. Pe de altă parte, este sigur că în momentul de față problema nu poate fi discutată cu Ucraina. Va veni însă vremea dialogului, pentru că istoria trebuie să-și spună, în cele din urmă, cuvîntul și să împună o hotărîre dreaptă. Iar vremea aceea nu poate fi departe. Pînă atunci nu se poate sta cu mîinile în sîn. Mai ales că lucrurile nu par a fi foarte complicate. Este mult mai ușor decît își închipuie oricine ca unirea dorită să se realizeze prin asimilare. Chiar dacă, respectînd acordul de la Helsinki, România nu poate, deocamdată, cere realipirea Republicii Moldova la patria mamă, în fapt unirea o pot realiza cele două țări. Dacă Prutul nu va mai fi un rîu peste care să se treacă numai în răsîmpul dintre anumite ore, dacă, așa cum s-a hotărît de o bună bucată de timp între autoritățile celor două țări, se vor înființa mai multe întreprinderi mixte, în care să lucreze români de pe ambele maluri ale Prutului, dacă învățămîntul liceal și cel universitar vor fi un ficat dacă locul rublei, aflată pe o cale de depreciere, îl va lua moneda națională a României, (deocamdată va fi leul moldovenesc), dacă imnul și drapelul vor fi aceleași... Și așa mai departe, dacă acești destul de mulți „dacă” vor primi răspunsul dorit de toți românii, lucrurile ar putea să capete în scurt timp rezolvarea globală care să secheme unire. În acest timp, România va deveni un adevărat factor de stabilitate în zonă, iar problema teritoriilor aflate, acum sub stăpînire nedreaptă ucraineană va putea fi pusă în alți termeni. Unirea prin similitudine poate fi un proces firesc, al cărui final să reprezinte unirea deplină. Să însemne întîlnirea de la Ungheni de astăzi dintre președinții României și Republicii Moldova un pas hotărîtor pe acest drum al asimilării? Vom vedea foarte curînd.

Vaier CHIOREANU

## Dreptul la replică

## CINE SE TEME DE PARTIDUL LIBERAL ?

Referitor la articolul „CONFLICTUL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL — PARTIDUL LIBERAL NU E O SIMPLĂ GLUMĂ”, publicat de cotidianul dumneavoastră la data de 23 ianuarie 1992, poziția Partidului Liberal — Filiala Cluj este următoarea:

Partidul Liberal acceptă, din principiu, pe eschierul politic, existența tuturor culorilor — mai puțin extremele — și cu atît mai mult partidele politice de orientare liberală.

Existența și modul nostru de exprimare a început să-l deranjeze pe unii prin normalitate și

realism politic. Chiar și profesionalismul clipurilor prezentate în această campanie electorală a incitat spiritele.

Intoleranța pe care P.N.L. o manifestă față de Partidul Liberal, la nivel central, în ultima vreme și la nivel local, ne surprinde. După părerea noastră, P.N.L. își consumă forțele inutile atacînd un partid de aceeași esență liberală, în momente în care extremismul politic atinge faze paroxistice.

Respectul pe care Partidul Liberal — Filiala Cluj îl acordă celorlalte partide politice nu ne permite a marșa la calomniile și

interpretările eronate din articolul d-lui Florel, toată acestea făcînd obiectul unei anchete judiciare în curs.

Considerăm că divergențele apărute în ultimul timp între cele două filiale puteau fi rezolvate în mod amiabil. Procedul prin care P.N.L. a rezolvat aceste divergențe ne-a obligat să-l facem public.

„Dreptatea va fi de partea celui drept, uleiul iese la suprafață într-o zi oarecare”. Încet, dar sigur!

COMITETUL DIRECTOR AL PARTIDULUI LIBERAL — FILIALA CLUJ

## Întîlniri cu alegătorii

UNIUNEA DEMOCRAT CRESTINA ȘI PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT ROMAN vă invită la o întîlnire cu candidatul nostru pentru postul de primar al municipiului Cluj-Napoca, arhitect Ionel VITOC și pentru consilleri municipali ai U.D.C., luni 27 ianuarie a.c. orele 16, în sala de ședințe a fostei Pri-

mării, B-dul Eroilor nr. 1—3, la etaj.

CONVENȚIA DEMOCRATICĂ CLUJ, invită salariații întreprinderilor industriale de pe platforma Someș-Nord (C.U.G.) și studenții Facultății de Mecanică la o întîlnire cu d-ul Petru Lițiu, candidat la funcția de primar al municipiului Cluj-

Napoca. Întîlnirea va avea loc marți, 26 ian. 1992, orele 14.30 în amfiteatrul (Al23) Facultății de Mecanică din B-dul Muncii (Podgoriei), nr. 103—155.

La o altă întîlnire electorală a d-ului Petru Lițiu sint invitate cadrele universitare și de cercetare științifică, miercuri, 29 ian. 1992, orele 13, în amfiteatrul Clinicii Medicale II din str. Clinicienilor, nr. 4—6.

## Cioace electorale

### DERUTA

Mi-a băgat în cap ideea  
Un coleg de la cenaclu,  
Că-n politică nu-l „cheia”  
Suverană... ci „șperaclu”!

### EXTREME

O corupție totală  
În politică-l fatală,

Dar după părerea mea  
Mult mai rău e fără ea.

### EPITAF

În pămîntul său natal  
Zace-alci un liberal,  
Lîngă el un țărănist —  
Doar groparu-l fesentist.

### METAMORFOZA

Un bunlc e Comunist,  
Total meu e PeSeNist.

Mama este PeSeMistă,  
Doar bunica-l pesimistă.

### ECOLOGISTULUI — FOST COMUNIST

Zile-ntregi dacă-ai vorbi  
Doar ca daltonist te-ăș crede  
Nepuînd deosebi  
Roșu de culoarea verde.

Marian POPESCU

● Președintele Ion Iliescu a fost prezent vineri dimineața la sediul Ministerului de Externe, unde s-a desfășurat o festivitate consacrată Unirii Principatelor. Membri ai guvernului, oameni de cultură, diplomați, ziaristi s-au aflat la această manifestare. În holul Ministerului de Externe a fost deschisă o expoziție cu obiecte aparținînd Casei princiare Cuza, litografii, documente istorice.

Despre Unire, despre personalitatea lui Cuza au vorbit domnul Adrian Năstase, ministrul de externe, și domnul Adrian Dohotaru, subsecretar de stat în M.A.E. Istoricul Șerban Papacoste, directorul Institutului de istorie „Nicolae Iorga”, doamnă Lucia Marinescu, director al Muzeului național de istorie, au evocat personalitatea lui Alexandru Ioan Cuza.

În cursul scurtei sale alocuțiuni, președintele Ion Iliescu a subliniat faptul că „24 ianuarie rămîne pentru noi un punct de referință, un moment de reflexie și de îmbărbătare”.

● Chișinău. — Într-un interviu acordat agenției americane de presă Associated Press, președintele Republicii Moldova, Mircea Snegur, s-a referit la poziția în problema reunirii. Președintele a ținut să accentueze că el pornește de la voința majorității populației, fiind, totodată, convins că în etapa actuală calea aleasă — independența Republicii Moldova — constituie cea mai potrivită soluție. Fortarea evenimentelor s-ar solda, cu urmări grave, imprevizibile. Reminiscențele ideologice străine, cultivate timp de cinci decenii, nu pot fi smulse la comandă din mentalitatea oamenilor, Iată de ce — a remarcat dl. Snegur — cei care propagă astăzi ideea reunirii imediate nu fac altceva decît să contribuie la propagarea românofobiei.

Solicitat să-și exprime părerea despre oportunitatea referendumului în problema reunirii Moldovei cu România, președintele Snegur a afirmat că ideea ca atare este impusă de acțiunile forțelor care grăbesc acest proces. „Eu nu voi insista asupra referendumului de îndată ce aceste forțe vor înceta să ignore voința majorității populației republicii. Pînă la urmă Parlamentul va decide oportunitatea sau inoportunitatea unui asemenea referendum, la fel cum tot Parlamentul va trebui să ia atitudine față de activitatea deputaților ce fac parte din Consiliul Național al Unirii” — a spus Președintele Republicii Moldova.

● Stockholm. — Căpitanul submarinului sovietic care, în 1981, s-a scufundat în apropiere de Suedia, a confirmat suspiciunile, dezmințite anterior de Moscova, potrivit cărora la bordul vasului s-au aflat arme nucleare. Într-un interviu acordat televiziunii suedeze, căpitanul Anatoli Gușkin a confirmat că submarinul era dotat cu rachete nucleare din clasa „Torpedo”, capabile să distrugă o forță navală sau un port „dar foarte greu un întreg oraș”. El a repetat versiunea sovietică potrivit căreia a fost vorba de o eroare de navigație provocată de proasta funcționare a unui dintre echipamentele navoci. La vremea respectivă, Suedia a formulat oficial acuzația că submarinul „U-137” care, în momentul producerii defectiunii, se afla în apropierea unei baze suedeze „top-secret” execută, de fapt, o misiune de spionaj și că avea la bord arme nucleare. Ulterior însă, partea suedeză a permis vasului să plece, după ce l-a chestionat pe căpitan. Acesta însă, în interviul respectiv, a menționat, potrivit agenției, că primise ordinul de a pregăti explozia vasului în eventualitatea în care guvernul suedez n-ar fi permis submarinului să părăsească zona.

# DIALOGURI CU CANDIDAȚII LA FUNCȚIA DE PRIMAR AL MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

## VIRGILIU SALVANU

— M.E.R. —

— D-le profesor, participați la cursa pentru postul de primar din partea Mișcării Ecologiste Române. Ce v-a determinat să faceți acest gest politic?

— E o problemă de conștiință a unui om care cunoaște și iubeste Clujul, are experiență și cunoaștere în anumite domenii legate de dezvoltarea orașului. M-am întrebant: oare nu sînt prea în vîrstă pentru asta? Dar au mai fost oameni care au lucrat în creație și care și-au păstrat multă vreme capacitatea de muncă.

— Partidul dv. nu e prea cunoscut, nu aveți un aparat de propagandă ca partidele mari. Credeți că aveți șansa să obțineți un număr mare de voturi? Cam pe cite conați?

— Ceea ce lumea știe despre mișcarea ecologistă sînt mai multe bune intenții, în sensul că ecologia se preocupă de o natură curată, de sănătatea omului și a mediului. Dar toate acestea nu se pot realiza fără o bază economică. E vorba de concentrarea eforturilor pentru a asigura mai bune condiții de trai pentru om și mediul său. În privința șanselor, s-a spus în cadrul discuțiilor noastre, din M.E.R., că nu avem mijloacele de propagandă ale altor partide. Dar dacă alegătorii vor avea posibilitatea să ne cunoască preocupările, intențiile, vom găsi și aderenți, cum s-au găsit și în condițiile, mai vitrege, de la 20 mai 1990.

— Care sînt problemele asupra cărora v-ați concentrat în calitate de ecologist?

— Fiecare oraș e un complex de probleme, greu de ierarhizat. Deci, toate ar trebui atacate, dar mai întii cele mai stringente. Deci, trebuie lăuate la o parte impresiile și făcută o analiză critică aprofundată. Va trebui să fim o cit mai strînsă legătură cu cetățenii, consiliul să rețină toate sesizările și, pe cit se poate, să fie rezolvate. Evident, promisiuni se pot face numai în limita posibilităților. Probabil vor trebui revizuite și serviciile, în directă legătură cu o problemă importantă: crăuarea timpului oamenilor, ca să nu mai stea la cozi, la ghișee, să nu fie purtați pe drumuri. E vorba, deci, de respectul pentru om.

— Toți, dar absolut toți candidații, au abordat aceleași probleme esențiale. În acest caz, cititorul-a alegător se întreabă: pe cine să aleg? Cum credeți că vor gândi și pentru ce vor opta alegătorii — pentru partide sau pentru oamenii în sine?

— În general, cred că în țara noastră e vizibil că avem o slabă selecție dirijată de cadre. Absolut obiectiv nu poți să alegi. În orice caz, ce a făcut, ce știe, ce poate, cit e de corect — cred că acestea sînt criteriile după care se vor orienta oamenii. În acest sens, ar fi nevoie de o informare cit mai largă și mai obiectivă a publicului, oferindu-i acestuia șansa să pună întrebări.

— Vi se pare posibil al doilea tur de scrutin?

— Avînd în vedere numărul mare de candidați, este posibil, iar șansele mele cred că ar depinde de acest al doilea vot, dacă întimplător aș ajunge printre competitori. În această ipoteză poate să aieve succes, reprezentînd o linie ponderată, punînd atîtudinea democratică, dreptatea și adevărul înaintea unor concepțe politice mai extremiste.

## GHEORGHE FUNAR

— P.U.N.R. —

— Domnule Funar, sînteți unul dintre universitarii care candidaază la postul de primar. Universitarii sînt considerați ca ducînd o viață „academică”, mai retrasă din frămîntările politico-administrative...

— E bine că, în sfîrșit, citiva universitari s-au decis să candideze pentru funcțiile de primari și consilieri și e regretabil că prea mulți universitari de mare valoare stau la distanță de viața politică. La unii e vorba de o pasiune și o canalizare unilaterală a preocupărilor; alții — poate din prea mult bun simț stau deoparte.

— Ca economist, vă simțiți apropiat de funcția de primar?

— Desigur. Consider că este necesară o modificare de natură organizatorică în activitatea primăriilor. Pînă în 1989, dar și acum, exista o anomalie: veniturile Primăriei sînt colectate de Administrația financiară, iar cheltuielile sînt efectuate de diferite regii autonome și societăți comerciale, din care doar unele aparțin Primăriei. O asemenea structură organizatorică nu e funcțională și e necesar să fie simplificată, prin desființarea unor intermediari.

— Toată lumea s-a plîns de corupție și birocrație la nivelul primăriilor și al organismelor din subordine...

— Există un nivel general, soluționabil prin legislație. La nivel local este nevoie de respectarea strictă a legilor, iar pe de altă parte, de asigurarea unei transparențe totale în activitatea primarului și consiliului local. Birocrația se poate înlătura prin recurgerea la un sistem informațional eficient în cazul activităților ce se pretează la o asemenea formulă.

— Nu în puține cazuri birocrația, care mîncă sute de ore din timpul oamenilor, este generată de... timbrul fiscal pe care cetățeanul trebuie să-l pună de la ghișeu la ghișeu...

— Intr-adevăr, acest circuit al hîrtiilor trebuie simplificat. Este vorba despre lanțuri birocratice create pentru a genera mici venituri, care, de fapt, se cheltuiesc pentru plata unor funcționari inutili. Deci e un lanț birocratic absurd.

— Dumneavoastră, ca și ceilalți candidați, sînteți ferm în a sancționa corupția și birocrația. Dar acești oameni au și ei drept de... vot!

— Evident, ei nu vor vota pentru un primar decis să înlătore corupția și birocrația. Iar dacă noul primar îi va accepta drept colaboratori, aceștia îi vor crea dificultăți prin întîrzierea deliberată a soluționării unor probleme sau prin blocarea lor, în scopul compromiterii primarului.

— Consiliul Primăriei va fi format din oameni de diverse culori politice. Credeți că va funcționa ca un organ al administrației, ori al intereselor de partid? Era să zic: al unor interese personale sub haina intereselor de partid. La urma-urmelor, ce interes ar avea consilierii să-și asume fără plată asemenea responsabilități?

— Consiliul local va funcționa conform Legii administrației locale — nu ca un consiliu de administrație din societățile comerciale și nici ca un miniparlament. Eu sper că fiecare consilier se va gîndi să pună pe prim plan nu interesele personale, ci ale orașului. În privința problemei retribuiri prestărilor lor, mi se pare firesc să primească o indemnizație — ceea ce poate hotărî consiliul local.

— Problemele Clujului sînt binecunoscute și inventariate aproape identic de fiecare candi-

dat. Cum vedeți rezolvarea lor?

— Asta depinde de modul cum își va îndeplini primarul cele 25 de atribuții prevăzute în Legea administrației locale.

— Ce rol îi revine aici politicultului?

— Evident, politicul are rolul său — în funcție de programul partidului cărui-a aparține primarul și de componența consiliului. Înșă aceste interese de partid trebuie subordonate intereselor generale ale populației municipiului.

— P.U.N.R. are mulți membri și susținători în Cluj-Napoca. Pot, totuși, fi ei determinanți în alegerea primarului?

— Numărul mare al membrilor și susținătorilor P.U.N.R. nu e suficient pentru alegerea primarului. Decisivă va fi opțiunea mîilor de clujeni care sînt încă nedecisi.

— Alegătorii sînt mai interesați de persoane decît de programele partidelor, care nu se prea deosebesc în modul de abordare a problemelor în această campanie electorală. Dumneavoastră — și prin vîrstă, și prin activitatea de universitar — nu prea sînteți cunoscut, chiar dacă unii știu ce funcție aveți, de vicepreședinte al P.U.N.R. și al Vetrei Românești. Acesta mi se pare un handicap...

— E un handicap... parțial. Am avantajul vîrstei și al dorinței de a rezolva problemele cu care voi fi confruntat. Dezavantajul poate fi și un om cunoscut și mai în vîrstă, dar care n-a reușit să se impună prin realizări deosebite.

— Concuranța e mare la Cluj-Napoca. Vedeți posibil al doilea tur de scrutin?

— Al doilea tur de scrutin este posibil doar în ipoteza că se vor prezenta la vot sub 80 la sută din alegători. Peste acest procentaj primarul se poate alege din primul tur, cu votul a peste 51 la sută din alegători. Dacă intervine al doilea tur de scrutin, la care va participa candidatul Convenției Democratice, vom asista, practic, la alegeri pe criterii... etnice.

— Sînteți optimist în privința șanselor P.U.N.R.?

— Sînt și cred că P.U.N.R. se va situa pe primul loc în municipiu și în județ și între primele trei-patru locuri pe țară.

## ION TANȚĂU

— U.I. „B.” —

— D-le inginer, sînteți cel mai tînăr candidat. Nu e un handicap?

— Nu așa de mare. Îi pot lua și ca o calitate.

— Dar n-ați prea avut timp să fiți cunoscut...

— Da, dar mai am timp — dacă o să perseverez.

— Uniunea Liberală „Brătianu” a participat și la alegerile din 20 mai 1990, dar nu a avut un ecou mare în public. Care este situația acum, înaintea alegerilor de primari și consilieri?

— Totul pleacă de la premisa că primarul trebuie să fie un bun gospodar, un bun administrator, iar aspectul politic conțenă mai puțin. Există o luptă politică între partide, dar funcția de primar privește mai mult aspectele sociale. Toate platformele candidaților se aseamănă, privesc binele și prosperitatea Clujului.

— Dacă e doar o problemă de administrație, de ce se înghesuie partidele spre acest post?

— Problematice Clujului e una singură, dar fiecare platformă electorală aduce deosebiri în detalii. Pe de altă parte, fiecare partid se gîndește la alegerile generale, care trebuie organizate într-un cadru democratic, iar pro-

paganda de acum va servi și pentru alegerile generale.

— Cum se poate implica primarul în rezolvarea unor probleme grave, cum ar fi, de exemplu, șomajul tehnic, șomajul în general?

— Un primar nu se poate implica în problemele agenților economici cum făcea un prim-secretar de partid. Rămînt la dispoziția sa regiile autonome și societățile comerciale.

— Care sînt urgențele orașului?

— Sînt de două genuri: urgențe pe termen lung, cum sînt locuințele; și urgențe soluționabile rapid, cum este curățenia orașului. Criza locuințelor, care afectează mai ales tinerii căsătoriți, este de dată recentă, de după revoluție, cînd s-au „deschis” orașele „închise” și oricine are posibilitatea să se stabilească în marile municipii. Economia de piață, cu rigorile ei, dar și perspectivele șomajului și interesul pentru pămînt al noulor proprietari, care locuiesc în orașe, vor slăbi presiunea asupra spațiilor locative.

— De care dintre candidații concurenți vă temeți mai mult?

— Încă nu sînt edificat. Eu mizez pe participarea mîșivă la vot, iar oamenii vor ști să-l aleagă pe cel pe care consideră că le va apăra cel mai bine interesele.

— Credeți posibil un al doilea tur de scrutin?

— Este posibil, mai ales dacă participarea la vot va fi sub 80 la sută.

— Ce-ați face, ca primar, în prima lună?

— Mi-aș cunoaște oamenii și aș căuta să formez spiritul de echipă, bazat pe colaborarea unor oameni onestii.

— Credeți posibilă colaborarea primarului cu consilierii fără mari fricțiuni... politice?

— E firesc să existe diferențe de păreri, dar mari fricțiuni nu cred să apară, întrucît scopul general este bunăstarea și cadrul civilizat al orașului.

— Da, dar la alegerile viitoare se va putea spune: iată ce lucruri bune face primarul partidului nostru, ori consilierii partidului nostru; sau invers: orașul ar fi mers mai bine dacă ar fi fost ales primarul propus de noi...

— Inevitabil, acesta e jocul politic. Noroc că, totuși, cetățenii îi pot controla prin vot.

## TEOFIL PETRU

### CHEREBEȚIU

— P.D.A.R. —

— D-le Cherebețiu, sînteți fizician, om al științei abstracte și al unor tehnologii de vîrf, universitar. Care este motivul pentru care ați intrat în Partidul Democrat Agrar?

— La ora actuală, o agricultură care să ne asigure hrana cea de toate zilele nu poate fi făcută decît cu tehnologii de vîrf, cu cele mai noi cuceriri ale științei în toate domeniile acesteia.

— Ca universitar, sînteți o persoană mai puțin cunoscută publicului. Credeți că aveți șansa la postul de primar?

— Aici e vorba în primul rînd să ne facem cunoscuți, să arătăm care sînt dorințele noastre.

— Vă rog să ne le și spuneți.

— Fiînd clujean, prin adopțiune, din 1956, am văzut cum an de an acest oraș a fost ciuntit. Noi, cei de la P.D.A.R., avem intenția de a rezolva probleme atît de urbanistice, cit și de alimentare a Clujului. În primul rînd e problema privatizării micilor gospodării, care să realizeze produse agroindustriale. Apoi susținerea unor întreprinderi ca-

re să producă utilaje pentru producția agroindustrială și să asigurăm, în acest complex de factori, și sănătatea cetățeanului clujean.

— Clujul are un hinterland, o zonă agricolă foarte slabă pentru un oraș care se va apropia în curînd de jumătatea de milion de locuitori. Cum concep P.D.A.R. soluționarea problemei asigurării cu produse agroalimentare, a creșterii producției agricole aici, în jurul Clujului?

— E o problemă complicată, dar trebuie să înțelegem că nu putem umbla cu jumătăți de măsură. Prima problemă este intrarea legală în proprietatea asupra pămîntului. Apoi, este neapărat nevoie să se treacă la constituirea acelor asociații agricole, pentru că numai astfel pămîntul va da roadele necesare hrănirii Clujului. Ar trebui să revenim și la gospodăriile care au fost stricate de-a lungul anilor, cum sînt cele ale hoștenilor, care la vremea aceea asigurau necesarul de legume și zarzavaturi populației — desigur, mai mici — a Clujului. Există o înlăturare de factori. Trebuie să începem de la a asigura hrana clujeanului și mijloacele tehnice pe care trebuie să le aibă o gospodărie țărăneasă pentru a putea lucra.

— Dar cum poate Primăria și primarul să exercite o influență cu adevărat eficientă în această direcție?

— E o muncă foarte grea. Va trebui mai întii să fie clarificate toate problemele legate de pămînt, în limitele legislației care există și care trebuie aplicată — așa cum este — și nu stopată. O gospodărire rațională a pămîntului, chiar aici, în jurul Clujului, nu poate fi făcută decît în asociații, în care se poate asigura și mecanizarea, și sîmînța, și antidăunătorii, și îngrășămintele.

— Dacă nu ați fi candidat la postul de primar, pe care dintre ceilalți zece l-ați vota?

— La această întrebare m-am gîndit și eu. Momentari nu am date, ca alegător, pentru a spune: Da, acesta e omul. E extrem de important faptul că încă nu s-a insistat suficient asupra responsabilității cetățeanului în momentul cînd își alege primarul.

## IOAN MOGA

— PARTIDUL REPUBLICAN —

— D-le Ioan Moga, sînteți universitar, constructor, v-ați ocupat și de citeva probleme ale Clujului. E asta suficient ca să candidați la postul de primar?

— Imediat după revoluție am simțit un suflu nou și mi-am spus că a sosit momentul ca specialiștii să fie valorificați. Am avut satisfacția să-mi fie recunoscută activitatea pe care am depus-o și să fiu ales secretar științific al Facultății de construcții. Dar totuși specialiștii nu sînt încă puși în valoare și faptul mă doare. Mulți au părăsit orașul și chiar țara.

— E suficient ca să fii bun specialist pentru a fi și bun primar?

— Nu, dar consider că la ora actuală Clujul are nevoie nu numai de o rezolvare politică a situației, ci în primul rînd de o rezolvare tehnică și economică. Abordarea pur politică a problemelor ne-ar putea aduce multă neînștițe în oraș.

— Ce program aveți dumneavoastră pentru Cluj?

— Am aici un dosar foarte gros și numai enumerarea problemelor mi-ar lua foarte mult timp. Toată lumea cere readucerea Clujului la nivelul anilor 60 în privința curățeniei, depoluării, esteticii. O altă problemă este a șomajului; îndeosebi a șomerilor

(Continuare în pag. a III-a)

**IOAN MOGA**

(Urmare din pag. a II-a)

"tehnici" care acum sînt 17.000 și care la sfîrșitul lunii martie vor fi 30.000 și care pot deveni o masă de manevră politică foarte distructivă. Aș mai aminti problema instituțiilor de cultură a sportului... Dar mai ales problema specialiștilor care lucrează cu mintea, care nu cer nici cărbune, nici benzină, nici gaze, nici te miri ce materii prime — acestea sînt reala bogăție a orașului nostru. Grave sînt problemele pensionarilor și ale celor defavorizați de soartă, dar și ale tinerilor, îndeosebi ale tinerilor șomeri. Apoi, condiții de studiu și distracție pentru studenți, care și ei pot fi cu ușurință folosiți ca masă de manevră politică.

— În rîndul candidaților e o interesantă polarizare: trei universitari și trei (foști) militari.

— Militarii au — așa au fost educați — exercițiul comenzii, dorința de a ajunge mai sus. E firesc.

— Dumneavoastră ce șanse vă acordați, știind că aparțineți unui partid cu mai puțin aderenți și, în general, universitarii sînt prea puțin cunoscuți?

— E adevărat ce spuneți, însă doar parțial. Votul nu-l dau doar membrii partidelor, ci marea masă, simpatizanții. Noi adesea ne asemănăm partidul cu cel al lui Gentscher din Germania; și el s-a format cam în stilul nostru, dar în alte condiții politice și economice, într-o perioadă mai mică de zece ani devenind partidul arbitru în viața politică din Germania. Șansele noastre? Eu consider că masele mari nu pot fi manevrate. Pe mine nu mă impresionează o demonstrație de cîine, zece sau chiar douăzeci de mii de oameni: la Cluj-Napoca sînt 230.000 de oameni. Iar românul are în sînge echilibrul, refuzul impulsivității.



Bună dimineața! vă spunem și noi, stimați cititori și telespectatori. Împreună cu realizarea emisiunii cu titlul de mai sus, simpatică Ileana Popovici. Începînd cu ora 9 veți putea urmări, printre altele, reportaje, noutăți culturale-artistice, desene animate, momente muzicale și gimnastică. O nouă rețetă, sperăm și realizabilă, pentru gospodinele care au timp, răbdare și... știți dumneavoastră ce. Invitata emisiunii este actrița Magda Catone, pe care unii dintre dumneavoastră și-o mai amintesc din evoluțiile sale pe scena Naționalului clujean, acum un deceniu și mai bine, cînd își susținea examenul de diplomă, împreună cu întreaga clasă de actorie a lui Anza Pellea. În continuarea programului, la ora 10.10, cei mici sînt așteptați să participe la emisiunea-concurs "Ogînda ferrească", care li va transporta în lumea extraordinară a imaginației. "Viața spirituală" se ocupă astăzi de Asociația "Cultul eroilor" și de problema credinței ortodoxe în lumea apuseană. "Ora de muzică" la 12.30, iar la 13.30 emisiunea 7X7, cu sinteza evenimentelor interne ale săptămînii. O nouă ediție a "Teleclubului" la ora 14.10, urmat la ora 15.30 de emisiunea de actualitate politică internațională "Mapamond". Astăzi, la ora 16, transmisiune directă triplex de la Ateneul Român, Palatul Copiilor și Studioul 1 al Televiziunii. Concertează Orchestra Tineretului Bucureștean. În această primă parte a unui mare spectacol — inițiat sub deviza "Dați un leu pentru Ateneu!" — ne vom încetăli inimile cu muzică de Enescu, Haydn, Handel, Mozart

și Bizet. La ora 17, din nou o transmisiune directă din Studioul 1 al Televiziunii, de această dată un concert de muzică populară. Vă sfătuim să rămîneți în fața micilor ecrane pentru că, la ora 18.10, ne vom afla în legătură directă cu Ateneul Român pentru a-l vedea și asculta pe Dan Grigore acompaniat de orchestra de cameră "Virtuozi" din București. "Te-leenciclopedia" va fi transmisă în această seară la ora 19.15. "Actualități" (20) și emisiunea sportivă (20.35) preced partea a doua a emisiunii "Dați un leu pentru Ateneu!", cu un spectacol "Rock N' Blues" pentru totdeauna!, transmis în direct de la sala de concerte a Palatului Copiilor din București. După atîta muzică era și timpul să revenim cu piciorarele pe pămînt (nu pe al Siciliei, v-ați dat seama!) pentru a urmări primul episod din seria a IV-a a filmului serial "Caracatița", la ora 21.30. După ediția de noapte a "Actualităților" (23.15), cea de care ne-am obișnuit, adică 19.10, episodul cu numărul 95 din filmul serial "Dallas", apoi ediția de la ora 20 a "Actualităților" și, la ora 20.35, din nou film: vom vedea, în premieră pe țară, pelicula americană intitulată "Jesse", cu Lee Remick, Scott Wilson și alții. Din programul

8.30 (o veți vedea, dacă vă veți trezi după noaptea cam scurtă...) Magicianul își cheamă micii prieteni la întâlnire în cadrul emisiunii "Abracadabra" de la ora 9.30, după care urmează episodul 4 al filmului serial pentru copii "Arabella" — emisiunea "Lumină din Imină" (11), astăzi cu "Istoria religiilor — istoria credințelor", "Giulgiul din Torino", un popas de suflet la Mănăstirea Sinaia și eseu cinematografic intitulat "Tăcerile singurătății". "Viața satului" (12) și filmul "Duminică la Glod" (13.30) preced "Video Magazinul" de la ora 14.30, care cuprinde desene animate, rubricile "Cascadorii risului", "Magia lui David Copperfield" și altele. La ora 17 — tenis. Vom vedea, înregistrată de la Melbourne, finala masculină a primului mare turneu al anului 1992. Invitatul emisiunii "Convorbiri de duminică" este economistul dr. Daniel Dăianu, pe care-l veți putea asculta la ora 18.40. În cursul serii, la ora la care ne-am obișnuit, adică 19.10, episodul cu numărul 95 din filmul serial "Dallas", apoi ediția de la ora 20 a "Actualităților" și, la ora 20.35, din nou film: vom vedea, în premieră pe țară, pelicula americană intitulată "Jesse", cu Lee Remick, Scott Wilson și alții. Din programul

serii de duminică vă mai recomandăm să urmăriți, la ora 23.25, emisiunea "Maestri" în care o vom cunoaște, într-un reportaj în exclusivitate pentru TVR, pe celebra cîntăreaș Teresa Berganza. Programul de luni debutează la ora 14 cu ediția de primă a "Actualităților", urmată de o transmisiune prin satelit (14.20), emisiunea "Copiii noștri — viitori muzicieni", în care vom cunoaște tinere talente de la Liceul "George Enescu" din București. "Dosarele istoriei" (15.30) prezintă o dezbatere pe tema "Atentatul politic în istoria românilor", o emisiune realizată cu participarea unor istorici de la Institutul de Istorie "Nicolae Iorga". La ora 16 vă invităm să urmăriți emisiunea "Tele-discul muzicii populare", apoi "Emisiunea în limba maghiară" (16.30), iar la ora 18 "Studioul electoral". Din cuprinsul programului scrii: vă recomandăm să urmăriți, la ora 21.45, o montare antologică cu piesa "O noapte furtunoasă" realizată în 1943 de Jean Georges-cu. În distribuție: Alexandru Giurgaru, Șt. Iordănescu-Bruno, Radu Beligan, G. Demetru, Ion Baroi, Maria Maximilian, Florica Demian. La ore tirzi, (0.00) "Blues intermezzo" cu Fats Domino și emisiunea "Confluente" (0-40).

**AGENDA**

**LUNI, 27 Ianuarie: 6.00 — 8.00** Actualități, Muzică, Publicitate, Curier electoral; 10.00 — Infoquick; 10.05 Realitatea economică; Investiții străine în România; 10.25 Cîntece și jocuri populare românești; 11.00 Tribuna electorală; 11.30 Global muzical — muzica filmelor, documentare; 12.00 Revista revistelor; 12.15 Muzica secolului nostru; George Enescu; 16.00 Meridiane și paralele în lumea de azi — politică internațională; 16.30 Miracolul sunetelor — muzică electronică; 17.00 O oră pentru toată lumea; 20.00 Top 10 — clasa-mente de muzică ușoară; **MARTI, 28 Ianuarie: 6.00 — 8.00** Actualități, Muzică, Publicitate, Curier electoral; 10.00 — Infoquick; 10.05 Divertisment muzical; 10.30 Limba noastră: Probleme actuale ale ortografiei; 11.00 Tribuna electorală; 11.30 Cîntec șoptit: Din lirică americană modernă și contemporană; 12.00 Cercul magic: Experiment și cunoaștere; 16.00 — Radiomagazin științific: Știința și arta; 16.30 Radio Disco Rock Club; 17.00 O oră pentru toată lumea; 20.00 Lecturi literare: I.L. Caragiale (140 de ani de la naștere); Nurele; 20.30 Portret folcloric; **MIERCURI, 29 Ianuarie: 6.00 — 8.00** Actualități, Muzică, Publicitate, Curier electoral; 10.00 Infoquick; 10.05 Ambient 2000: Perspectiva editărilor — o per-

petuă promisiune electorală; 10.35 Anotimpuri muzicale: J.S. Bach; 11.00 Tribuna electorală; 11.30 Interpreți de muzică populară: Maria Tudoran și Valentin Ninu; 12.00 Clubul gazetariilor; 16.00 Meridiane literare: "Clasicii" literaturii gulagului, Zinovian, Ribakov, Grossman; 16.30 Supersound — muzică ușoară; 17.00 O oră pentru toată lumea; 20.00 Chemarea părinților; Iarna la sat; 20.30 Unda preferințelor — muzică populară la cererea ascultătorilor;

**PROGRAMUL TV CLUJ: luni 9 — Actualități; 9.10 — Emisiune în limba germană; 9.50 — Emisiune în limba maghiară; 11.45 — Editorial; Mozaic; 12.30 — Punete de vedere; 13 — Film artistic; 13.30 — Chemarea părinților: Cine a câștigat pariul cu agricultura? Agricultură Olandei; 13.45 — Cîntec transilvan; marți: — 9 — Actualități, Publicitate, Anunțuri; 9.10 — Dialogul muzelor; Secția de teatru Cluj la început de drum (II); 9.45 — Excelsior: Mirajul scenei — arhiva clujeană Anda Chirpălean; miercuri — 9 — Actualități, Publicitate, Anunțuri; 9.10 — De Juvantute: Întîlnire cu studenții teologi; 9.40 — Mini-Max, Top TV; Joi: 9 Actualități; 9.10 — Emisiune în limba maghiară; vineri: 9 — Actualități, Publicitate, Anunțuri; 9.10 — Omul și societatea; 9.40 — Universul creștin; Documentar; Biserica și unitatea națională.**

Opera Română — duminică, ora 10: CAPRA CU TREI IEZI;

luni, ora 16.30 — CARMINA BURANA.

Opera Maghiară — MARIA FOHADNAGY — duminică, ora 14.30. Abonament Ny.

Universitatea Liberă prezintă luni, ora 17, în sala mică a Casei universitare, expunerea: TRANSLANTUL DE FICAT. Prezintă: conf. univ. dr. Liviu Vlad; ora 18, expunerea: PANOHAMIC PESTE ALPII EUROPEI. Prezintă cu diapozitive dr. W. Schreiber.

Teatrul de păpuși prezintă duminică, ora 10.30: CENUȘA-REASA (secția maghiară); ora 12: CASUTA DIN CÎMPIE; MICUL GISCANEL (secția română).

**PROGRAMUL FILMELOR DE LUNI**

● TICALOSUL CHAN (9:11; 13; 15; 17; 19) — Republica ● ROBOCOP (11; 13; 15; 17; 19) sala A ● PRUNCUL PETROLUL ȘI ARDELENI (12; 14; 16; 18) — sala B Doctea ● A FI SAU A NU FI LUP (11; 13; 15; 17; 19) sala A ● DESPRINDE-REA (12; 14; 16; 18) sala B Măraști ● CONTEȘA COSEL (stunător marți, miercuri, joi — partea I; vineri, sîmbătă, duminică — partea a II-a) (9; 11; 13; 15; 17; 19; 21) — Victoria ● CROCODILE ● DUNDEE (11; 13; 15; 17; 19) — Arta ● ISPITA (Esteris sub 16 ani) 11; 13; 15; 17; 19) — Favorit ● DETECTIV PARTICULAR (11; 13; 15; 17; 19) — Timpuri noi ● PRIETENII MELIEFANTII (11; 14; 17) — Capitol.

**GINDURI PENTRU CANDIDATII, SUSTINATORI SI... ALEGATORI**

- Vinovăția are auzul foarte ager pentru acuzare. (Rousseau)
- A voi să dovedești că ai dreptate ar însemna că poți să nu ai. (Beaumarchais)
- Cele mai bune lezi pot fi doar respectate și temute, dar niciodată iubite. (Lichtenberg)
- Există oameni care nu greșesc niciodată, fiindcă nu și propun nimic rezonabil. (Goethe)
- Cine mă insultă totdeauna, nu mă insultă niciodată. (Hugo)
- În realitate, este tot atât de greu să-ți asimilezi gîndurile altora ca și să le inven-

- tezi pe ale tale. (Emerson)
- Conștiința individuală este boala sefulor. (Malraux)
- Există drepturi care sînt acordate doar pentru a nu fi folosite. (Malraux)
- Cel mai rău lucru este să pozezi dovezile forței tale. (Malraux)
- Totdeauna este atât de plăcut să fii generos, dar este tare sfîștor să-ți plătești datorile. (R.L. Stevenson)
- Iubesc trădarea, dar urăsc pe trădători. (Caragiale)
- Legea nu l-a făcut niciodată pe om măcar cu un dram mai just. (Thoreau)
- Cel mai neînsemnat individ este întrutotul slobod să vorbească despre el însuși — cu condiția să te distreze. (Baudelaire)

**FIRMA ANACONDA S.R.L.**

Vindem ulei de motor "MOBIL". Cel mai bun ulei la cel mai scăzut preț.

**S.N.C. SZ.F.K. AGENȚIA DE TURISM "NAPOCATRANSPORTER"**

Organizează excursii săptămînale în Turcia și Ungaria la prețuri avantajoase. Apelați cu încredere la firma noastră cu sediul pe str. Fabricii nr. 7, bloc 73, sc. IV, etaj I, op. 100, Mărăștii (blocul "Materna"). Telefon 15-77-36. Inscriseri la sediul firmei între orele 8-10 și 14-20 și duminică. Plecare la data de 1 februarie 1992. (23265)

**CASA DE SCHIMB VALUTAR "GARANT"**

Angajează ECONOMIȘTI (bărbați). Se oferă salariu de excepție. Candidații vor avea asupra lor: copie după cartea de muncă; curriculum vitae. Actele se depun la sediul firmei, Str. Eroilor nr. 27. (23506)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ "TRIECT" IMP EXP. S.R.L.**

vinde remorci de 4 T pentru camioane la preț convenabil! Informații la telefon 11-66-39, orele 09-17 sau 15-84-10 orele 18-20. (23188/C)

**SOCIETATEA DE PRESĂ "1 DECEMBRIE"**

organizează cursuri intensive de germană și franceză, din 1 Februarie 92. Informații: zilnic între orele 10-17 la sediul societății, din str. Eroilor nr. 2, camera 9-secretariat. (2015/A)

**S.C. TRIECT IMP. EXP. S.R.L.**

oferă pentru transport marfă camioane, la următoarele tarife: camioane închise de 0,5-3,5 T la 45 lei/Km și 100 lei/oră; — Camioane de 3,5-12 T la 60 lei/Km și 120 LEI/ORA; — Camioane de 12-24 T la 70 lei/Km și 120 LEI/ORA. Comenzile se primesc la telefon 11-66-39 între orele 09-17. (23188/B)

**CASA TINERETULUI CLUJ**

face inscrieri pentru următoarele cursuri cu plată: ● Ospătari — 5 luni ● Croitorie femei — 3 luni ● Depanare auto — 3 luni ● Recepționeri hotel — 3 luni ● Management Marketing — 3 luni începînd cu data de 25 Ianuarie 1992, la caserie: astfel: joi, vineri, sîmbătă, duminică între orele 19-21 sau în zilele de marți-vineri între orele 8-9.30. Informații, taxe de școlarizare, la caserie sau în Clădirea II la Biroul Cultural. Deschiderea ore loc în data de 3 februarie 1992 conform orarelor afișate la caserie și Clădirea II.

# MICA PUBLICITATE

## ANIVERSARI

• Clasa a XI-a T. urează profesorului ION PETRUSE, la aniversarea unui număr rotund de ani, fericire și noroc. (23239)

## MATRIMONIALE

• Doamne singure, găsiți soț. Telefon 15-33-75. (23256)

## VINZARI-CUMPARARI

• Vind sau schimb cu TV color combină germană dublu cassette, radio, compact DISC. Tel. 14-29-44. (23299)

• Vindem televizoare color „Samsung” sigilate garanție 1 an. Preț avantajos. S.C. „ECO” S.R.L., str. Donath nr. 116. (23235)

• ELION S.R.L. vinde lichid anti-îngheț -41 grade C - Telefon 16-19-94. (23272)

• Vind autoturism Dacia 1310 și Renault Fuego. Tel. 11-32-31. -14-28-01. (23288)

• Vind video Player cu telecomandă Panorama, nou. Telefon 15-56-40. (23287)

• Cumpăr garsonieră. Telefon 16-33-16. (23286)

• Vind urgent: stație 2X200 wați, mixer, 2 boxe 2X200 wați, chitară și efect „Small-stonne”. Telefon 16-65-91. (23285)

• Vind TV alb-negru. Telefon 13-77-21. (23498)

• Vind joc damă nr. 48 nou. Oradea. Telefon 11-35-92, sâmbătă și duminică. (23293)

• Vind piese Opel Record. Tel. 17-21-58. (23429)

• Vind sau schimb contract ICRAL, vilă 5 camere. Singur în curte, multiple dependențe, atelier 60 mp, curent industrial. Accept diferite variante. Telefon 13-37-63. (2288)

• Cumpăr păpușă cu cap de portelan vechi, până la 20.000 lei. Tel. 13-89-86. (23241-C)

• Vind masă extensibilă sufragerie „Madrigal” plus șase scaune tapisate, stare perfectă. Telefon 18-32-60, între orele 16-20. (22763)

• Vindem autoturisme Dacia cu întocmire imediată de acte. Vorbim românește. Ungaria, Kaposvár, str. Zöldfa 58, Telefon 82-21311. (23045)

• Vind două camioane Steyer de 10 și 7 tone. Informații tel. 15-31-58 sau 15-07-07. (23485)

• Vind motor Trabant Hycomat. Tel. 13-75-43. (23281-A)

• Vind computer Attari cu imprimantă și unitate de diskete. Tel. 13-69-77. (23281)

• Vind TV color Elcrom. Tel. 15-44-30. (23282)

• Vind garsonieră confort I, Mănăștur. Tel. 11-41-03. (23480)

• Schimb autoturism Dacia 1310, 0 km, cu apartament 2-3 camere. Achet diferența în valută. Telefon 15-23-40. (23472)

• Vind TV Sirius și Sport, noi. Tel. 11-96-23. (23482)

• Vind Mercedes 222 D stare foarte bună. Tel. 95/25-14-57, orele 16-21. (23446)

• Vind 2 bucăți cazan cupru, fabricat țuică 150 l - 250 l, lădă zestre veche, sac box nou. Telefon 15-19-07, după ora 15. (23250)

• Vind magnetofon Tesla B 115, Amplificator „Delta”, boxe 50 w, pick-up. Tel. 17-71-00.

• Vind magnetofon „Rostov”, boxe 65 w, „Unitra”, Amplificator „Delta”. Tel. 15-53-84. (23462-A)

• Vind bibliotecă nouă, str. Mănăștur 91, bloc D 9, apartament 36. (23474)

• Firma PLUS, vinde televizoare color. Str. Dubălarilor nr. 6. Telefon 11-66-74, orele 10-17.

• Vind înscriere Dacia 4 aprilie 1987. Telefon 17-23-14. (23460)

• Vind acumulator nou. Telefon 18-09-73, după masa. (23130)

• Vind televizor color nemțesc „Saba” în perfectă stare de funcționare. Tel. 16-92-76.

• Vind televizor color J.V.C. nou. Tel. 11-86-13. (23263)

• Vind televizor Saba și video recorder. Tel. 18-63-80, orele 16-22. (23275)

• Vind garnitură Băița, nouă și TV color. Relații tel. 12-38-24 sau 12-38-06. (23274)

• Vind înscriere Dacia, aprilie 1990, 9 lăzi albine pe 12 rame standard, moară mică cu ciocane. Telefon 15-34-51, orele 18-20. (23475)

• Vind linoleum tip parchet, 14 kg, cuie diferite și 50 litri vin. Telefon 13-92-88. (23267)

• Vind apartament două camere, bloc nou, Gheorgheni. Telefon 15-54-82. (23269)

• Vind Boyler 15 l, românesc și ghetă cu patine 37. Telefon: 17-98-83, după ora 16. (23270)

• Preiau contract de închiriere locuință de la persoană în vîrstă cu posibilitatea rămîinerii în spațiu și alte mici avantaje. Tel. 16-95-26. (23256)

• Vind BMW 520. Telefon: 18-58-88. (23251)

• Vind Dacia 1310, galbenă, 10 ani vechime, preț foarte convenabil. Informații între orele 19-21. Telefon 15-63-76. (23252)

• Vind bibliotecă nouă, mare. Str. Gorunului nr. 5, bloc C 8, ap. 11. (23280)

• Vind mobilă combinată tineret, aragaz și butelie 12,5 l. Tel. 16-45-72. (23276)

• Vind materiale pentru imprimare site. Tel. 17-29-26.

• Cumpăr antenă parabolică Offset (ovală). Tel. 18-73-72.

• Cumpăr apartament 3-4 camere, etaj I, sau parter în zona Mărăști, Pata sau centru. Telefon 11-97-51. (23436)

• Cumpăr aparat măsură și fotografiat. Tel. 17-26-32. (23278)

• Cumpăr forinți. Telefon: 12-30-50. (23464-A)

• Cumpăr sau închiriez în zona centrală spațiu comercial sau spațiu amenajabil. Telefon: 12-30-50. (23464-B)

• Cumpăr mașină de tricotate ciorapi, șosete flausate. Telefon 14-05-07. (23187)

• Cumpăr Volkswagen Golf, diesel sau microbuz. Telefon: 14-05-07. (23187-A)

• Cumpăr bibliografie secundariată medicină. Tel. 15-35-27, după ora 18. (23283)

• Societatea Comercială TELECOM SRL, str. Zorilor nr. 40, vinde televizoare color cu sau fără telecomandă. Deschis luni-vineri 14-20, sâmbăta 10-14. Tel. 12-45-19. (23464)

## SCHIMB LOCUINȚA

• Schimb apartament două camere central, cu apartament 2 camere bloc. Str. C. Daicoviciu nr. 8, etaj I, Dinea Vasile. (22634)

• Schimb urgent 2 camere, confort proprietate cu 3 camere, exclus Mănăștur, Zorilor. Vind mașină cusut „Singer”, frigider mic, aragaz masă. Tel. 18-47-32. (23429)

• Schimb grădină plus materiale de construcție. Doresc apartament. Telefon 13-10-04. (23247)

• Schimb garsonieră ICRAL, parter Mărăști cu central, variante. Tel. 15-55-45. (23452)

• Schimb apartament 3 camere din Sebeș - Alba, cu similar la Cluj-Napoca. Tel. 18-96-97. (23261)

## DIVERS

• Solicit împrumut de 200.000 lei, rambursabil în 3 luni, dobînda negociabilă. Tel. 14-81-01, orele 17-19. (23466)

• Persoanele care au pămînt în comuna Panticeu și satele aparținătoare, și nu-l pot lucra, se pot înscrie la primăria comunei Panticeu. Ing. Vlăicu Della, care va lucra pămîntul pe procente, cu utilajele S.M.A. (23463)

• **FIRMĂ PARTICULARĂ** caută de închiriat, pe termen lung, apartament 3-4 camere, central, cu telefon. Plata în lei sau valută. Telefon: 15-39-47 sau 14-65-62. (23182-A)

• Numita Luțaș Monica Elena, domiciliată în Turda, str. Toamnei nr. 1, bloc C, scara A, ap. 13, jud. Cluj, este invitată să se prezinte în data de 28 ianuarie 1992, la sediul Judecătoria din Turda, camera 8, în calitate de pîrită la procesul de divorț promovat de soțul său Luțaș Gheorghe. Dos. C. nr. 3086/91. (23438)

## DECES-CEMEMORARI

• Sintem alături de colega noastră prof. Vesa Felicia, în marea durere pricinuită de moartea mamei soacre. Colectivul de cadre didactice de la Liceul „N. Bălcescu”. (23523)

• Adresăm sincere condoleanțe dragintei noastre, prof. Felicia Vesa, în greua încercare prin care trece. Elevii clasei a VII-a C, Liceul „N. Bălcescu”.

• Cu durere nemărginită anunțăm decesul iubitelor noastre soț, tată și bunic înv. pensionar ION OPREA de la Filia de Jos. Amintirea lui va rămîne veșnic în sufletul nostru. Înurmîntarea va avea loc marți, 23 ianuarie 1992, ora 11, în cimitirul Mănăștur. Soția Victoria; copiii Tanila și Marius; nora Anca; ginerele Marian și nepoții. (23334)

• Cu sentimente de compasiune ne alăturăm durerii vădușorilor noștri Nețu și Villa la decesul tatălui ION CĂPĂȘĂ din Micești. Zița și Ionaș cu familiile. (109)

• Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunic CADAR TRAIAN. Inhumarea va avea loc în data de 26 ianuarie 1992, ora 13, în comuna Suatu, Soția Ana, Viorica, Florian, Nicu și Clau. diu în vecl nemîngîiați. (23312)

• Cu inimile îndurerate anunțăm încetarea din viață, după lungi și grele suferințe, a scumpului nostru soț, mamă și soacrei LUCACIU NATALIA. Inhumarea va avea loc marți, 23 ianuarie, ora 17, la capela nouă a cimitirului di Mănăștur. Vasile, Marcel și Meda. (23511)

• Chifu Constantin și familia anunță cu durere decesul mamei dragi LUCACIU NATALIA. Ve rămîne veșnic în amintirea noastră. Costel, Nora, Claudiu, Oana. (23511-A)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm stingerea din viață a scumpului nostru mamei VĂDEAN MARIA, de 81 ani din Sărădiș. Dormi în pace mămă noastră dragă! Odihnește-te în pace. Cel șase copii cu familiile. Înurmîntarea în 27 Ian. 1992, ora 15, la capela nouă Mănăștur.

• Cu nespusă durere ne despărțim de scumpa noastră soție, mamă și bunică, TĂRLUNGANU VIORICA, pensionară CFR, decedată la vîrstă de 70 ani, după o lungă și grea suferință. Înurmîntarea va avea loc marți, 28 ianuarie 1992, ora 13, la cimitirul Central. Familia îndoliată. (23513)

• Sincere condoleanțe colegului și prietenului Luca Leon, la pierderea mamei dragi. Aurel Țîbrea. (23504-A)

• Astăzi, 23 ianuarie se împlinește 1 an de lacrimi și durere de cînd moartea nemiloasă a smuls fulgător dintre noi pe iubitul nostru soț, tată și bunic GÎRBOVAN MANOILA. Chipul tău bun și luminos îl vom păstra veșnic în suflete. Lacrimile și florile noastre îți vor acoperi mereu mormîntul. Soția Lenuța, fiicele Livia și Lenuța, ginereii Gusti și Florin, nepoții Cristian și Emanuela. (23396)

• Să împlinesc 6 săptămîni de lacrimi și durere de la trecerea în eternitate a scumpului nostru fiu, soț, frate și cumnat, col care a fost MUREȘAN IOAN. Nu te vom uita niciodată și te vom plînge mereu cu inimile pline de durere și sufletele îndoliate. Comemorarea va avea loc duminică 25 ianuarie, la bl. Sorica din com. Dăbica, cînd ar fi trebuit să sărbătorească frumoasa vîrstă de 50 ani. Dumnezeu să-l odihnească sufletul lui blînd și drag. Soția, părinții, nepoții și cumnații. Familia îndoliată. (23532)

• Sintem alături de d-na prof. dr. Carmen Ioniș, la trecerea în eternitate a mamei soacre. Sincere condoleanțe familiilor. Colectivul disciplinei de Igienă UMF. (23477)

• Sintem alături de colegul nostru Tudorăș Iovan, în aceste momente grele. Condoleanțe familiilor îndoliate. Colegii din Baza Belgrad. (23469)

• Sintem alături de verișoara noastră Vușcan Eleonora, în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a mamei sale LUCREȚIA CIPLEA. Mătușă Susana, verișorii Viorica, Marloara, Margareta, Valentin, Doina, Nețu cu familiile. (23248)

• Colectivul Catedrei de Știința și Tehnologia Materialelor aduce un ultim omagiu celei care a fost soț și lucrător dr. chim. MARIA ILIEȘ. Sincere condoleanțe familiilor îndoliate. (23249)

• Tuturor acelora care au fost alături de noi la despărțirea de dragul nostru col. (r.) SANDU GHEORGHE, familia le mulțumește din suflet. (23448)

• Milno, 26 ianuarie se împlinește un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna aceea care a fost soție, mamă, soacră și bunică, ANGELA DANȘ. Dumnezeu s-o ierte. Familia. (23174)

• Cu durere nemărginită îmi iau rămas bun de la tatăl meu drag ec. SALLO ANDREI. Fiica Andrela. (23493-A)

• Ne despărțim cu regrete de cumnatul SALLO ANDREI. Condoleanțe familiilor. Împărțim durerea cu Luc și Andreea. Fam. Soreanu. (23493-B)

• Păstrăm în inimile noastre amintirea dragului nostru soț, tată, bunic MIRZA VASILE de la a cărui plecare în eternitate se împlinește 5 ani. Familia. (23697)

• Se împlinește 2 ani de cînd a plecat dintre noi draga noastră ANICA PAL. Este și va rămîne mereu vie în sufletele noastre. Familia. (22831)

• Pios omagiu distinsului prof. dr. NERVA PAINA, caracter deosebit și generos, la 4 ani de la deces. Fam. N. Paină. (23129)

• S-au scurs 6 săptămîni de lacrimi și durere de cînd m-a părăsit iubitul meu soț BODEA GLIGOR. Cînt trîit te-am iubit, cînt voi trăi te voi plînge. Dumnezeu să-l odihnească sufletul lui bun. Soția Edith. (23103)

• Se împlinește un an de la decesul tatălui meu TODOR TEODOR. Odihnească-se în pace Costică. (23211)

• Pămîntul rece acoperă sufletele calde ale fiului și soțului meu DORU și GORE VILECAN, de șase luni, respectiv 3 ani. Lacrimi de dor pe mormîntul vostru. Măla. (23017)

• Ploasă aducere aminte a celei care a fost buna noastră soție, mamă și bunică VERA TALOS, la împlinirea a patru ani de la deces. Familia. (22119)

• Ploasă rugăciune și lacrimi multe, multe, la 3 ani de la trecerea în eternitate a neuitatului nostru fiu și frate, OVIDIU CHISTEA. Părinții și sora. (22932)

• Azi se împlinește 6 săptămîni de durere, lacrimi și un dor nestîns după iubitul nostru soț, tată, soacră și bunic VASILE MOLDOVAN. Mulțumim tuturor celor care prin prezență, flori și telefoane au fost alături de noi, conducîndu-l pe ultimul său drum. Nu te vom uita niciodată. Soția Maria și fiica Domnița cu familia. (23501)

• Nu o vom uita pe cea care a fost dr. SIMONA STANESCU la 2 ani de la comemorare. Fam. prof. Sabău Ioan, București. (23008)

• Un ultim omagiu locatarului nostru FLOA ILIE și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația de locatari Lamă G, str. Hățeg nr. 4. (23481)

• Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune d-lui prof. dr. ing. Canta Traian, decanul Facultății de Știința și Ingineria Materialelor, în marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi. Cadrele didactice, personalul TESA și manctor al Facultății. (23291)

• Sintem alături de tine, dragă Viorica, în aceste momente grele pricinuite de dispariția surorii dragi. Colegele de la conștabilitate. (23490)

• Sintem alături de tine dragă Flaviu Cruclin, în marea durere pricinuită de moartea tăticului drag. Învațătoarea și elevii clasei a I-a A. (23289)

• Sintem alături de d-nul Popescu Ioan, în marea durere pricinuită de moartea fratelui drag GELU. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul TESA Trămvalto. (23292)

• Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune colegului nostru Traian Canta, în aceste momente grele prin care trece, datorate pierderii mamei dragi. Colectivul Catedrei de Formări plastice. (23192)

• Azi se împlinește un an de cînd scumpului nostru soț și tată a plecat dintre noi, cel care a fost TARTA VASILE. Te vom păstra veșnic în inimile noastre. Soția Ana și fiica Ancuța. (23291)

• Se împlinește un an de cînd scumpului nostru DAMIAN IOAN din Someșul ne-a părăsit pentru totdeauna. Dumnezeu să-l odihnească. Soția Mema și copiii. (23500)

• Sincere condoleanțe profesorului Bodi Gyöngy, în marea durere pricinuită de pierderea tatălui. Colectivul Școlii 16. (23495)

• Colectivul de cadre didactice și catedra de fizică de la Liceul teoretic nr. 4 transmit sincere condoleanțe și întreaga compasiune colegului, profesoara Manuela Rusu, în nemărginita durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. (23499)

• Sincere condoleanțe familiei Frățeanu, la decesul surorii dragi. Familia Coman Flaviu. (23500)

• Sincere condoleanțe colegului nostru Luca Silvia pentru greua pierdere a soacrei dragi. Din partea colegilor de serviciu. (23504)

• Cu adîncă îndurerare anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru mamei LUCA ANA, în vîrstă de 71 ani. Fle-i țărîna ușoară. Inhumarea va avea loc în satul Lita, comuna Săvădista, în data de 26 ianuarie 1992. Familia îndurerată. (23505)

• Dragă Ani, sintem alături de tine și îți împărțim durerea prin care treci. Colegii de la Magazinul DORNA. (23486)

• Un gând pios la împlinirea unui an de la trecerea în eternitate a celui ce a fost dragul nostru unchi DAMIAN IOAN. Toderaș. (23500-A)

## COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Iordan Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Săngeorzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

